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RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 

proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 

presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 

139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 

1° Projeto de Lei n°409/2022 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio 

com a Fundação Educacional e da Saúde de Sonora- FUNESS, para o repasse 

financeiro para a aquisição de materiais, para ampliação de leitos e aquisição de 

equipamentos". Leitura em Regime especial de Urgência. 2° Projeto de Lei n°87/2022 

"Altera tabela 5 da Lei Complementar n° 50/2010, cria vagas que menciona e dá 

outras providências". Leitura em regime especial de urgência. Matérias apresentada 

pelos senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: Não houve matérias 

apresentadas. USO DA TRIBUNA: Fez uso de tribuna o Vereador Douglas Brasileiro 
da Silva, que após saudações comentou sobre o projeto 05/2022 e explicou que vem 
fazendo há algum tempo um trabalho junto com a Associação no Assentamento Carlos 
Roberto para ajudar os pequenos produtores da região, agradeceu o Deputado Luiz 
Ovando que está encaminhando para a Associação uma plantadeira de Milho bem 
como o empenho da ex-ministra Tereza Cristina que conseguiu desenrolar um 
processo da Associação. Falou que após a aprovação desse projeto a Associação terá 
legalidade para receber recursos e argumentou que essa sempre esteve a disposição 
para esclarecer e prestar contas de tudo que acontece na região. Agradeceu os 
colegas Vereadores que ajudou na cedência dos equipamentos para o Assentamento 
e finalizou sua fala agradecendo a oportunidade e disse estar muito feliz por estar 
contribuindo com o desenvolvimento do Município. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de 
Lei n°05/2022 — "Dispõe sobre tornar de Utilidade Pública a APPRS- Associação dos 
Pequenos Produtores Rurais de Sonora-MS". Projeto aprovado por unanimidade de 
votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais o Vereador 
Douglas Brasileiro da Silva, disse que estão montando uma associação no Pantanal e 
já estão providenciando as documentações e se colocou à disposição da Vereadora 
Flávia para estar ajudando a Associação dos Autistas, finalizou sua fala desejando 
uma boa semana a população. Fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota 
Vasconcelos, que após saudações solicitou para a Dra. Ângela que as indicações que 
ela pediu para fazer entre na pauta da próxima sessão. Pediu para que sejam tomadas 
providencias com relação ao piso salarial dos técnicos e enfermeiros, pois a lei já foi 
sancionada pelo Presidente. Cobrou o Executivo e a Secretaria de Educação a 
respeito das vagas nas creches e solicitou providencias imediatas, pois muitas mães 
estão querendo trabalhar e não tem com quem deixar seus filhos e deu como 
sugestão que utilize o prédio do antigo CREAS para usar provisoriamente como 
creche até que o local apropriado fique pronto. Solicitou que a ponte do Assentamento 



seja reformada, disse que fez indicação e espera que seja arrumada o mais rápido 

possível, para que seja evitado acidentes. Comentou sobre a obra que foi realizada 

próximo a Câmara, pediu que o asfalto seja providenciado o mais rápido possível pois 

além de ter deixado o local sujo está também com bastante poeira. Encerrou suas 

considerações desejando uma boa-noite ao público. Fez uso da palavra o Vereador 

Francisco Deuzimar Lima, que após saudações pediu que seja encaminhado um ofício 

solicitando ao Prefeito explicações por que a Cidade de Sonora não recebe o sinal 

aberto da TV MORENA que passa as informações do Estado de Mato Grosso do Sul. 

Finalizou sua fala desejando uma boa semana a toda população. Fez uso da palavra o 

Vereador José Fábio dos Santos, que após cumprimentos parabenizou o Professor 

Flávio pelo Projeto Garagem Social, que nesse fim de semana levou os atletas a 

Cidade de Campo Grande onde ganharam 15 medalhas no 5° campeonato de liga de 

judô do MS. Parabenizou a Ana, colega de trabalho, funcionária do ORAS que 

ofereceu as mulheres aula de defesa pessoal em comemoração ao Agosto Lilás e 

agradeceu também ao Professor Fernando que também participou dessa aula. 

Finalizou suas considerações desejando ao público uma excelente semana. Fez uso 

de explicações pessoais o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que após saudações 

parabenizou o projeto elaborado pelo Vereador Douglas e disse que é algo que será 

de muita importância para os moradores do Assentamento. Comentou sobre o debate 

realizado na TV com a participação dos candidatos à Presidência e falou que o ex-

presidente Lula lidera todas as pesquisas e é no momento a pessoa mais capacitada 
para ganhar as eleições e pediu para que a população possa votar com consciência. 
Fez uso da palavra o Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, que após saudações 
parabenizou a questão da Associação e externou sua felicidade por torna-la de 
utilidade pública, facilitando o recebimento de recursos. Comentou sobre os focos de 
incêndios no "lixão", que para reduzir a quantidade de lixo estão colocando fogo e 
disse que o fogo quase chegou na Fazenda do Seu Deuzimar, pediu outras maneiras 
de resolver esse problema até que seja resolvido a questão da taxa do lixo. Disse que 
foi encaminhado um requerimento ao Executivo pedindo a não cobrança da taxa do 
lixo nas chácaras já que os caminhões de lixo não passam por lá e pelo absurdo das 
cobranças, pois tem chácaras que pagou em torno de R$ 6.000,00 somente de taxa, e 
reforçou o pedido. Cobrou o Executivo a respeito de uma oficio encaminhado a 
FUNDESPORTE ano passado o qual solicitava a presença dos professores de 
atletismo na Cidade dando treinamento para os professores do Município e até o 
momento não obteve resposta sobre o pedido. Encerrou suas considerações 
desejando uma boa-noite ao público. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente 
Dalmi Alves, que após cumprimentos parabenizou a aprovação do projeto que torna 
de utilidade pública a Associação dos Produtores Rurais do Assentamento e disse ser 
de suma importância e que veio para somar para a população que precisa do serviço 
público no Assentamento. Disse que todos os projetos que vem para benefício do 
povo tem sido aprovado por unanimidade de votos. Comentou que participou de um 
curso que está sendo oferecido para restaurantes e lanchonetes, curso este ministrado 
pelo Senae com parceria da Prefeitura e aproveitou para parabenizar o Prefeito Enelto 
por estar investindo nesse ramo no Município e por sempre estar trazendo cursos e 
palestras. Parabenizou o Tuanny Gerente de Desenvolvimento Econômico do 
Município, a Deise ao professor gastronômico e a todas as pessoas que estão fazendo 
esse curso na cantina central. Parabenizou seu filho Juan Alves de Moura e disse que 
seu sonho sempre foi ter um filho e aos 28 anos de idade conseguiu realizar esse 



sonho, e completou dizendo sentir muito orgulho a admiração por ele. Disse que 
muitas vezes é chato, mas que tudo isso é para seu bem, agradece ao filho por todos 
os dias estar de joelho no hospital pedindo pela sua saúde e terminou desejando 
muitas felicidades a ele. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E 
Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, 
discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


